

# 沙坡尾的商户有“娘家”啦!

## 沙坡尾商家协会成立,首批35家成员加盟,将倡导诚信经营,助推文化发展

晨报记者 张玲玲  
通讯员 危婧璟 苏华明 林惠萍

从今以后,沙坡尾商户不再孤军奋战,35家商户有了“娘家”。5月29日上午,沙坡尾商家协会成立暨文明诚信商家授牌仪式在厦港街道沙坡尾6号艺术领域举行,厦港街道、思明公安边防大队、中华市场监督管理所、厦门市老字号协会、思明区商会等相关领导及首批入会的35家商家参加了活动。

### 35家商户成为首批成员

为进一步推动沙坡尾街区各方力量“参与式治理”,规范街区自治,在厦港街道、社会各界、沙坡尾工作坊等相关部门的指导和协助下,经过沙坡尾商家协会筹委会两年多来的精心运作和筹备,沙坡尾商家协会于5月29日正式挂牌成立。协会以“诚信经营 自立自律 团结互助 邻里守望”16字为座右铭,督促沙坡尾片区商家诚信经营,以此推动沙坡尾文化。

据悉,此次沙坡尾商家协会第一次会员大会共启动了10项议程,评选出了9名理事、3名监事、1名会长和1名秘书长,首批35家商家加入协会。

会长吴国斌是沙坡尾文化生态保护志愿队队长,也是一名土生土长的厦港人,有着深厚的“渔港情怀”。他说,沙坡尾商家协会犹如一个大家庭,各商家为了共同保护沙坡尾文化聚在一起,为沙坡尾经营献计献策。接下来,他将带



沙坡尾商家协会揭牌。通讯员供图

领商家会员定期组织商务活动,相互交流诚信经营经验,积极投身公益事业,在沙坡尾片区大力宣传推广诚信经营、食品安全等内容,为保护沙坡尾文化做贡献。

### 6家文明诚信商户获表彰

沙坡尾文化生态保护志愿队于去年7月发起的“志愿我和你,文明玉沙坡”活动,得到各方积极响应,沙坡尾避风坞内侧商家积极签订文明公约、参加志愿活动。

沙坡尾文化生态圈党支部联合沙坡尾商家协会、沙坡尾文化生态保护志愿队对一年来积极参加志愿活动、诚信经营、口碑良好的6家文明公约签约商家予以表彰,授予“文明诚信商家”,希望今后会有更多商家积极参与,共同打造沙坡尾“文明诚信街区”。

“80后”会员邱继来是大学路“百万万汉堡店”的经营

者,拿到奖牌十分高兴。邱继来说,沙坡尾是旅游区,他的店不仅代表沙坡尾,还代表了厦门的旅游形象,所以诚信经营很重要,对于游客问路等情况,他都会用地图给予指导路线,还会替其他商家宣传美食特色。

### 协会对沙坡尾有重要意义

在会上,厦港街道党工委书记王一青也发表了感言。她说,沙坡尾是现代与传统文化相融合的“活态”博物馆,既有老厦门人不忘的渔港情怀,也有年轻人喜爱的时尚文艺范儿,这样的多元文化吸引了越来越多的人来沙坡尾经商,沙坡尾商家协会的成立能够较好地规范经营,促进沙坡尾文化的发展,对沙坡尾历史有着重要意义。

王一青书记还同商家们谈到了这三年来的工作。她说,2016年的街区立面整治,

修缮保留下了原汁原味的老厦港文化,尊重历史,传承文化。街道大力扶持青年创业文化,将沙坡尾列入台湾青年创业基地,加强对台交流。同时,街道还大力推广宣传老字号品牌,通过开展“舌尖上的乡愁”“一日馆长”及系列媒体报道等,积极推动保护沙坡尾文化。

对沙坡尾的未来,王一青书记也提出了三点意见:沙坡尾是老厦港的代表,时代的发展让一些商家打破流传下来的“墙界”,破坏了原有的建筑风格和占地面积,希望商家们能遵守“公序良俗”,共同维护沙坡尾的环境;沙坡尾文化生态保护志愿队的成立缔结了各商家的文明公约,希望商家们能够遵守约定,通过润物细无声地改变,逐渐提升沙坡尾的形象;此外,街道会和商家们一起推动街区有序、健康发展。

### 相关链接

#### 沙坡尾商圈成台湾青年创业摇篮

面朝大海,激发创业活力。在沙坡尾商圈,台湾青年创业基地坐落于此。依托世茂海峡大厦、中华儿女美术馆、艺术西区浓厚的商业、文化氛围,形成了独具特色的沙坡尾海洋文化创意基地。由厦大附属中山医院演武分院一路沿着大学路、沙坡尾、蜂巢山路、民族路至思明区政府,总面积合计约为0.5平方公里。

2017年10月29日,沙坡尾商圈台湾青年创业基地被区台办授予“区级台湾青年创业就业基地”,该基地的运营单位为厦门鑫厦港招商服务有限公司。街道招商团队对接服务基地企业,并协助企业办理政策兑现、工商、税务等事宜。目前基地入驻台企23家,入驻台湾青年31人,台干(含45周岁以上的创业就业者)38人。

就业创业一直是台湾青年关切的热点。沙坡尾商圈台湾青年创业基地内的“海峡电子商务创业园”所提供的低租金及完善的配套物业管理服务,可解决创业者的燃眉之急。另外,厦港街道充分发挥沙坡尾的地域特色,加强海峡两岸各个领域产业的深度对接,推动合作领域向文化产业、服务业、商贸业等领域拓展,提升厦港利用外资和经济建设水平。沙坡尾也因此集成了两岸青年创业的聚集地,这里不仅有年轻的创意潮人、文艺青年、手作者,还有来自台湾的美食、瓷器。

(晨报记者 张玲玲)  
S8702004



6家文明诚信商户获表彰。通讯员供图